

# 石景山报

弘扬法治精神 建设法治中国

法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。各级政府必须坚持在党的领导下、在法治轨道上开展工作,创新执法体制,完善执法程序,推进综合执法,严格执法责任,建立权责统一、权威高效的依法行政体制,加快建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府。

——《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》

2014年12月29日 星期一  
第101期(总第1372期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

落实中央民族工作会议精神 争创民族团结的典范

## 民族团结之花在九中绽放



区委书记牛青山看望新疆班同学

本报讯(通讯员刘景柱)中央民族工作会议指出,做好民族工作要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,增强各族人民对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同和对中国特色社会主义道路的认同。各民族要相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,共同为社会和谐、民族进步贡献力量,为实现伟大复兴中国梦贡献力量。日前,中共中央国务院还印发了《关于加强和改进新形势下民族工作的意见》。石景山区委区政府高度重视民族工作,在巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系上做了大量卓有成效的工作,北京九中内地新疆高中班便是我区开展民族工作的一个缩影。

北京九中自2010年9月首次开办内地新疆高中班以来,至今已招收了五届新疆生,共

计招收新疆学生374人,他们分别来自新疆的21个地州市,由7个民族构成。首批74名新疆生今年已经顺利毕业,升入本科率达到了100%,其中72名学生升入了国家一类本科院校,重点率达97%(全国内高班平均升入一类本科率为70%)。

北京九中自承办内地新疆高中班以来,得到了各级领导和相关部门的高度重视,给予了大力支持和帮助,校领导和新疆班的老师讲政治、顾大局、严要求、细管理,以无私的奉献精神不断探索办好新疆班的方法路径,切实把“三个离不开”、“四个认同”教育落到实处,把中央培养少数民族人才战略落到实处。2013年,北京九中被评为北京市民族团结教育示范校,荣获第七届“首都民族团结进步先进集体”荣誉称号。

(详见本报《北京九中新疆班建设专刊》)

我区就《区委十一届十次全会报告》《2015年政府工作报告》

### 征求党代表 民主党派 工商联意见

本报讯(记者佟阳 吴丹)12月24日上午,我区召开《区委十一届十次全会报告》征求党代表意见座谈会。区领导种磊、晋秋红参加会议。

党代表们表示,《区委十一届十次全会报告》充分体现了区委贯彻党要管党、从严治党的决心,体现了区委今年“亮剑行动”和“服务最后一公里”等重点工作,体现了对民生问题的重视程度。党代表们还就老旧小区改造、社区养老及推进八个高端体系建设等方面内容提出了修改意见和建议。

12月24日下午,我区召开《区委十一届十次全会报告》、《2015年政府工作报告》征求民主党派、工商联意见座谈会。区领导李文起、文献以及各民主党派、工商联负责人参加了会议。

会上,区民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社、工商联有关负责人先后发言,大家结合石景山区实际,开诚布公地提出了人才引进、社区建设、交通出行、小微企业发展等方面意见和建议。

### 致广大市民的一封信

尊敬的市民朋友:

随着气温的不断降低,莲石湖景区湖面从十二月中旬开始结冰。日前,冰钓爱好者与游客上冰活动频繁。我市昼间气温多数时间高于0℃,在阳光的照射下,部分冰层将会消融,冰下湖水流动,冰面极薄,形成许多“陷阱”。随时都有可能发生冰层破裂塌陷,使冰钓爱好者和上冰游客时时处于危险之中。

莲石湖湖区不属于开放冰场,禁止游客上冰游玩。心系市民安危,是莲石湖工作人员关注的头等大事,湖区各处均有安全提示标识。希望市民朋友们游玩时,遵守湖区管理规定,听从安保人员劝导,不要上冰,以免发生危险。

冬季天干物燥,湖区内林木、花草已干枯,请市民朋友们在游玩时不要使用明火、乱扔烟头,以免发生火灾。

莲石湖湖区是我们共同的家园,让我们携起手来,积极倡导“珍爱生命,珍惜生态”,维护和谐优美的自然生态环境。

石景山区水务局

### II 导读

■以案说法——女子重返车祸现场再遇追尾身亡 交强险是否该赔成焦点

——详见8版

### 北京保险产业园 基础设施开工建设

本报讯(记者赵昂)12月25日上午,北京保险产业园基础设施开工建设仪式举行。当天开工的是产业核心区,位于西山八大处南侧,建筑面积56.3万平方米。自2014年4月8日北京保险产业园创新发展座谈会以来,市、区各部门共同努力,为施工建设奠定了良好的基础。

北京保险产业园是中国保监会和北京市政府共同建设的国家级金融创新示范区,是北京市构建高精尖经济结构、服务京津冀协同发展国家战略的重要切入点和突破口,是北京市落实国务院印发的《关于加快发展现代保险服务业的若干意见》的具体举措,是推动保险业全面深化改革、转型升级的重要载体,也是石景山区坚持“全面深度转型、高端绿色发展”战略、建设国家级绿色转型发展示范区、构建八个高端体系的重要举措。据悉,北京保险产业园建设分为3期:产业核心区、产业辐射区、产业拓展区。

## 石景山区命名表彰2013~2014年度 职工创新工作室

本报讯(通讯员孔德鹏)12月23日,石景山区召开职工创新工作室总结表彰会,对2013~2014年度新评选的石景山区常青藤创业研究中心刘刚创新工作室、北京首拓汽车滤清器制造有限公司邱建相创新工作室、北京暴风科技股份有限公司冯鑫创新工作室等5家职工创新工作室进行命名与表彰。区委常委、区纪委书记、统战部部长李文起,区委常委、组织部部长晋秋红以及相关单位负责人为他们颁发铭牌和奖金。

今年,石景山区职工创新工作室建设在持续关注区内高科技企业项目的同时,逐步增加了对民生的关注,本次评选的以中华药膳名师丁海涛为带头人的神农庄园特色饮食团队和以石景山医院中医科主任郑玉琴为带头人的特色中医诊疗团队进一步丰富了职工创新工作室的项目构成。

会上,新评选的5家职工创新工作室先后汇报了各自的创新成果。根据石景山区中长期人才发展规划,石景山区将重点培育30个职工创新工作室,8~10个技能人才实训基地。下一步将根据石景山区高端人才体系的构建,进一步加大人才培养力度,在政策扶持、体制机制创新和环境营造方面给予重点支持。

李文起就石景山区进一步开展职工创新工作室建设,推动我区经济技术创新,更好地促进区域经济

社会发展提出了要求。他指出,各单位各部门要把职工创新工作室建设放到全区经济社会发展和人才队伍建设的大局中考量。要认真总结经验,注重在现有以生产类型为主的基础上,有针对性地引导、培育管理创新型、经营创新型、服务创新型等多种形式的创新工作室;要充分发挥好工作室带头人的引领作用,积极探索人才培养新方式,为打造专业技术领军人物奠定基础;要注重扩大工作室创新群体,加强舆论宣传,增强创新工作室的群体效应。

据悉,职工创新工作室建设是石景山区努力促进职工素质提升,提高区域自主创新能力,加快转变经济发展方式的一项重要举措。目前已评选26家区级“职工创新工作室”,其中金银建科技有限公司“谭理想创新工作室”等四家工作室被北京市总工会评为市级“职工创新工作室”。王俊峰创新工作室进入北京市前30名。“职工创新工作室”坚持技术攻关、自主创新、成果转换的首创精神,为企业发展培养了一批急需的科技、生产、经营、管理人才队伍,带动了行业技术素质水平的提高,为创新型企业建设和石景山区建设提供了重要的人才保证。这其中,以劳模为职工创新工作室带头人而形成的劳模创新工作室已达6家,他们都在各自的行业领域里充分发挥着劳动模范的示范作用。